

Marko Miljanov pobijedio Turke kod Meduna i da je opsadio o grad Medun. **U toku istoga dana pobijedio je Turke kod Doljana i vojvoda Božo, pa je to silno podiglo oduševljenje kod crnogorskih boraca na Fundini koji su neodoljivim jurišom, u prvi mrak, tako potukli tursku vojsku da je bitka na Fundini postala najslavnija bitka u ovome ratu.** Turci su na sva tri mjesta potučeni i razbjegli se u pravcu Podgorice.

Jedan jaki odred turske vojske u jačini 18 tabora (bataljona) pod komandom skadarskog Derviš-paše imao je namjeru da proдре do Spuža da tu ologoruje, kako bi namamio Piperi i Martiniće i pridobio ih za sebe. Piperi i Martinići sa jednim manjim dijelom Katunjana, po naredbi vojvode Boža, povukli su se od Kuča u pravcu Derviš pašinog nastupanja i u bici, prvo u Martinićima, a sljedećeg dana kod Spuža tako su jako potukli Turke da su se, dobrim dijelom, razbjegli na sve strane. Derviš-paša je sa ostacima svoje vojske pokušao da se povuče u Podgoricu, ali su ga napali Piperi na Trijepču, gdje mu je poginuo pomoćnik Dželaludin-paša.

Najzad, 11. oktobra Turci su predali Medun, svoje poslednje odbrambeno uporište u Kučima, i povukli se u Podgoricu. **Oslobodenjem Meduna, Kuči se potpuno oslobađaju od Turaka i priključuju se Crnoj Gori,** kojoj su faktički davno prije toga pripadali, uprkos medunskim Turcima i skadarskom paši.

U toku 1876. g. od juna do kraja oktobra, Crnogorci su na svim frontovima izvojevali šest velikih pobjeda (na Vučjem dolu, Fundini, Medunu, kod Spuža, u Doljanima i na Trijepču) i 27. manjih pobjeda u svim tim borbama, prema izvještajima crnogorske komande sa kojima se umnogome slažu i drugi izvještaji. Turci su imali oko 17 000 mrtvih, 18 000 ranjenih, 1 150 zarobljenih, dok su crnogorski gubici iznosili: 700 poginulih i 1 300 ranjenih.

Srpska vojska, poslije prvih uspjeha, pretrpjela je veliki poraz na Đunisu, pa je bila prinuđena da traži primirje sa Turskom, a malo kasnije (16. II 1877) sklopila mir bez ikakvih teritorijalnih promjena.<sup>85</sup>

<sup>85</sup> Jagoš Jovanović, Istorija Crne Gore, CID, Podgorica, 1998, str. 297, 298.